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Μία ιστορική 
νίκη, που όμως 
ξεθώριασε
Βιβλίο για τη δράση της III Ορεινής 
Ταξιαρχίας από τις εκδόσεις Πατάκη

Η πολεμική δράση ins III Opeivns 
Ταξιαρχίίκ (III EOT) στο Ρίμινι ins 
IiaXias το 1944 δοξάστηκε αρχι
κά, στη συνέχεια όμωε ξεχάστη- 
κε. Kupiois, η ιστορική αυτή μο
νάδα του ελληνικού πεζικού υπό 
τον συνταγματάρχη Θρασύβουλο 
Τσακαλώτο λοιδορήθηκε για πο
λιτικού s λόγουs για τη δράση ms 
τον Δεκέμβριο του ’44 στην Αθή
να. Με την ιστορική ms μελέτη 
«Ρίμινι 1944. Η λησμονημένη νίκη 
του Ελληνικού Στρατού», η Μαρί
να Πετράκη έρχεται να συμπλη
ρώσει ένα σημαντικό κενό στην 
ελληνική στρατιωτική ιστορία. Οι 
«Ριμινίτεβ» συνιστούν την πλέον 
σημαντική πτυχή ms πολέμησα 
6p0ons των Ελλήνων πεζών κατά 
την περίοδο 1942-44.

Το βιβλίο κυκλοφορεί αυτή την 
εβδομάδα από ns εκδόσειε Πα
τάκη.

Η. Μ.

ΠΡΟΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ

Ενώ οι καναδικέε δυνά
μει προσπαθούσαν να 
διασπάσουν τη γερμανι

κή άμυνα στο Σαν Φορτουνάτο, η

III EOT το πρωί ms 200s Σεπτεμ
βρίου προσπάθησε ξανά να κα
ταλάβει το Ρίμινι. Αντικειμενικόε 
OKonos των ταγμάτων ορίσθηκε 
η κατάληψη των νοτίων οικισμών 
ms noAns. Θα ακολουθούσε η κα
τάληψη ms Kaponoinms οδού 
νότια του Ρίμινι και στη συνέχεια 
θα επιχειρείτο η διάβαση του πο
ταμού Αούζα. Οι γερμάνιά δυνά- 
μειε αμύνονταν στη γραμμή του 
ποταμού Αούζα, με προωθημένα 
τμήματα omus νοτιότεροι οικι- 
σμούε του Ρίμινι, ενώ κατείχαν 
σταθερά τη Σάντα Μαρία ντέλ- 
λα Κολοννέλλα, νότια του Ρίμινι 
και σε απόσταση 1.200 μέτρων 
από έναν οικισμό βορειοανατολι
κά ms. Ολόκληρη η περιοχή ms 
γερμανική5 άμυναε ήταν πυκνά 
ναρκοθετημένη. Λόγω ms σθενα- 
p0s avrioraons των αμυνομένων 
αλλά και ms έλλειψή υποστήρι
ξή ms Ταξιαρχία3 στο αριστερό 
ms πλευρό από ns καναδικέ3 δυ
νάμει, που επιχειρούσαν στο Σαν 
Φορτουνάτο με το σύνολο του πυ
ροβολικού, το II και το III Τάγμα 
ms Ταξιαρχία3, που ενεργούσαν 
πρώτα, δεν πέτυχαν έω3 ns 15.00 
αξιόλογη προώθηση. Ετσι, ο διοι- 
laims ms Ταξιαρχία3 διέταξε το ΙΠ

Πεζοί τυφεκιοφόροι και πυροβολητές της III Ορεινής Ταξιαρχίας σε οδομαχίες στο Ρίμινι της Ιταλίας το 1944.

Η ιστορική μελέτη 
της Μαρίνας Πετράκη 
έρχεται να συμπληρώσει 
ένα σημαντικό κενό 
στην ελληνική 
στρατιωτική ιστορία.

Τάγμα να επιτεθεί npos τη Σάντα 
Μαρία ντέλλα Κολοννέλλα και το 
II npos τον παρακείμενο οικισμό, 
διαθέτοντα3 όλα τα μέσα υποστή
ριξή ms Ταξιαρχία3. To III Τάγμα 
θα επιχειρούσε πρώτο npos τη Σά
ντα Μαρία ντέλλα Κολοννέλλα και 
εν συνεχεία το II Τάγμα θα δρούσε 
με στόχο την κατάληψη των κτι
ρίων του παρακείμενου οικισμού.

Στιε 16.00 ms 200s Σεπτεμ
βρίου, άρχισε, μετά από δεκάλε
πτο βομβαρδισμό του πυροβολι

κού, η επίθεση του III Τάγματοε 
με τον λόχο Αποστολάκη. Μετά 
από σκληρό αγώνα και με την υπο
στήριξη αρμάτων μάχηε, κατέ
λαβε am 17.15 τη Σάντα Μαρία 
ντέλλα Κολοννέλλα. Εν συνεχεία 
ακολούθησε η επίθεση του II Τάγ- 
paros, υποστηριζόμενου από δύο 
μοίρε3 πυροβολικού και από άρ
ματα p0xns. Μετά από ηρωικό 
αγώνα ανέτρεψε ns αντιστάσεΐ3 
του εχθρού και κατέλαβε τον οικι
σμό. Λόγω σφοδρών γερμανικών 
πυρών από τη γραμμή νότια του 
ποταμού Αούζα, τα δύο τάγματα 
καθηλώθηκαν ons νέεε mus θέ
σε^, ενώ το αριστερό πλευρό ms 
Ταξιαρχία3 έμεινε ακάλυπτο λόγω 
ms παρέκκλισή του 68ου Κανα
δικού Τάγματοε δυτικότερα για 
να ενισχύσει, oncos αναφέρθηκε, 
ns καναδικέ5 δυνάμειε στο Σαν 
Φορτουνάτο. Ωε εκ τούτου, κατά 
τη διάρκεια ms v0xms η Ταξιαρ

χία διέταξε το I Τάγμα να καλύψει 
το αριστερό ms κενό και να είναι 
σε ετοιμότητα να υπερκεράσει την 
επόμενη μέρα ns εχθρικέ3 θέσεΐΞ 
στον ποταμό Αούζα. Στΐ3 21.00 ms 
200s Σεπτεμβρίου, το τάγμα προώ
θησε έναν λόχο, ενώ το υπόλοιπο 
παρέμεινε βορειοδυτικά του αερο
δρομίου. Οι απώλειεε την ημέρα 
αυτή ανήλθαν σε 25 τραυματίε5, 
εκ των οποίων 4 αξιωματικοί, και 
9 νεκρούε οπλίτεε, ενώ συνελή- 
φθησαν 6 Γερμανοί οπλίτεε και 5 
Τουρκομάνοι. (...)

Η αδυναμία των Γερμανών να 
κρατήσουν το ισχυρό mus προ
πύργιο στη Γραμμή Ρίμινι, στο 
οποίο είχαν επενδύσει όλη την 
οχυρωματική mus επιδεξιότητα, 
και η οδυνηρή mus υποχώρηση 
από το Σαν Φορτουνάτο αλλά και 
από τον διάδρομο του Ρίμινι έκρι
ναν ουσιαστικά την τύχη ms πό- 
λη3.0 Κέσσελρινγκ πληροφορήθη-

ΜΑΡΙΝΑ ΠΕΤΡΑΚΗ

Οι «Ριμινϊτες» συνιστούν την πλέ
ον σημαντική πτυχή της πολεμικής 
δράσης των Ελλήνων πεζών κατά την 
περίοδο 1942-44.

κε το βράδυ ms 200s Σεπτεμβρίου 
ότι οι αλεξιπτωτιστέ5 του Χάιντριχ 
που αμύνονταν στο μέτωπο ms 
Αδριατικήβ σκόπευαν, αντί να μεί
νουν και να υπερασπιστούν το Ρί- 
μινι πολεμώνταε από σπίτι σε σπί
τι, να αποχωρήσουν aipnvovms 
στην πόλη μόνο οπισθοφυλακέε 
και ελεΰθε-pous σκοπευτές. Μετά 
ns εξελίξει αυτέε, ο Τσακαλώ- 
ms διέταξε το II και το III Τάγμα 
να συνεχίσουν ns επιθέσει την 
επόμενη μέρα για την κατάληψη 
του Ρίμινι. Παράλληλα, ns πρώτεε 
πρωινέε ώρεε ms 21ns Σεπτεμ
βρίου το I Τάγμα θα επεδίωκε με 
λόχο να υπερκεράσει από δυτικά 
ns εχθρικέ3 αντιστάσεΐ5 προ του 
μετώπου του III Τάγματοε. Κατό
πιν θα στρεφόταν στη δυτική πα
ρυφή του Ρίμινι. (...) Ετσι, ο Τσα- 
καλώτο3 με Διαταγή Επιχειρήσεων 
που εξέδωσε ons 21.00 διέταξε την 
εκπομπή περιπόλων για την τήρη
ση στενή3 επαφήε με τον εχθρό. 
Καθ’ όλη τη διάρκεια ms mxras 
η κατάσταση παρακολουθείτο συ- 
νεχώε - «ουδεί3 εκοιμήθη διότι η 
20-21 Σεπτεμβρίου ήτο αφι
ερωμένη εΐ5 το προσεχές 
νικηφόρον άλμα».


	13/03/2022
	 Μία ιστορική νίκη, που όμως ξεθώριασε


